



Великая Отечественная война каждого коснулась по-разному: одни сражались на фронте, другие работали в тылу, но всех объединило одно – воспоминания, которые трудно вычеркнуть из памяти. Конечно, у каждого человека они свои, своя военная история, судьба... Кто-то отправился на войну уже опытным бравым бойцом, а кто-то и совсем молодым. Так, одна из угличанок Капитолина Николаевна ЖДАНОВА попала в Блокадный Ленинград молоденькой девушкой.

«Конечно, кто бы мог подумать, что вместо заслуженного отпуска в Угличе я останусь в Ленинграде», – вспоминает Капитолина Николаевна. В 12 лет она уехала учиться в Гатчину, потом оформилась работать в Ленинград. Когда началась война, их послали копать окопы, спасать крыши от зажигательных бомб. «Это было настолько страшно и опасно, что у меня тряслись руки. Я говорила, что больше туда не пойду. И тогда меня послали в Смольный грузить уголь. Там так и продолжала до конца работать», – рассказывает Капитолина Николаевна. Потом ее эвакуировали. «Везли нас в поезде. Остановок не называли, но каким-то чудом я увидела, что мы стоим в Ярославле, и мне удалось там остаться. Поезд ушел. Затем я встретила мужчину, который меня довез до Большого села. Мы купили картошки и вдоволь наелись. А с другим попутчиком я добралась до Нового села. И вот там встретила молодого человека, который согласился меня довезти на своей лошадке до Фоминского. Я была почти дома.

Мои родители на тот момент жили в Золоторучье. Стучусь. Спрашивают: «Кто там?», а я и ответила: «Я – ваша ленинградка, встречайте!». В Угличе устроилась работать на часовой завод, которому отдала 34 года, вышла замуж, родила двух детей, которые, к сожалению, рано умерли, и сейчас живу одна с моим верным другом котом Кешей», –

заканчивает свой рассказ Капитолина ЖДАНОВА.

Да, у каждого своя жизнь, своя история, конечно, наше поколение может только попытаться понять ветеранов. У меня в памяти словно отпечатались слова из ее рассказа: «Когда мы ехали в поезде и выглядывали в окна, то ребята кричали вдогонку: «Эй, ленинградцы, еще не все крысы съедены?» Нетактичными и, порой, даже злыми по отношению к тем, кто пережил войну, многие, увы, бывают и сегодня...

Екатерина ЗИНЧЕНКО, фото автора

"Угличанин" №18 (320) от 15.05.2013 года
{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}